ГОДОВОЙ СРЕЗ ЗНАНИЙ В 1 КЛАССЕ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Цель работы: проверить сформированность умений на практике применять правила о правописании гласных после шипящих, об обозначении на письме мягкости согласных звуков гласными буквами (е, я, ё, ю, и) и мягким знаком, о большой букве в именах собственных

ДИКТАНТ

В роще.


Петя и Лёня – друзья. Мальчики часто бегают в рощу. Там они ищут шишки и кормят белку.


С ребятами бежит собачка Булька. Собака нашла в кустах ёжика. Ёжик убежал.

Весной.

Настали чудные деньки. Журчат ручейки. У крыльца уже травка. Школьники идут гулять в рощу. Там поют птички. На лужайках Андрюша и Соня рвут цветы. Мальчики Ваня и Алёша бегут к реке. Дети рады весне. 

(33 слова)

ГРАММАТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

1. В тексте диктанта найти и подчеркнуть все имена собственные.

2. Определить, сколько слогов, звуков и букв в словах: ёжик, Булька. Запишите звуковые схемы этих слов. 
3. Разделить на слоги слова: мальчики, ищут, собачка.
На поляне.

Яша и Катюша искали щавель. Щавель сочный и кислый. Кузовок быстро стал полным.


Под ёлкой спрятался белый гриб. Боровик возьмём для бабушки Марьи. Пора домой!

СЛОВАРНЫЙ ДИКТАНТ
Весело, карандаш, картошка, красиво, Москва, пальто, портфель, ученик, хорошо, щенок.

РАБОТА С ТЕКТОМ, ПРЕДЛОЖЕНИЕМ

Задание: из слов каждой строчки составь предложения. Запиши их.

Мама, тюльпаны, любит, наша

Алёнка, Игорь, и, цветов, подарили, алых, её, букет

Очень, была, мама, рада

Задание. Прочитайте. Определите, сколько в тексте предложений. Спишите текст, отделяя одно предложение от другого.


Папа и Ваня с утра уехали на рыбалку папа ловит рыбу удочкой вот уже целая банка карасей а у Вани на крючке зубастая щука мама сварит уху на ужин
ГОДОВОЙ СРЕЗ ЗНАНИЙ ВО 2 КЛАССЕ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Цель работы: проверить сформированность умений писать слова с изученными орфограммами (имена собственные, слова с безударными гласными звуками и парными звонкими – глухими согласными звуками в корне слова, слова с удвоенными согласными, непроизносимыми согласными, слова с разделительными Ь и Ъ); выполнять изученные виды разборов (фонетический, разбор слова по составу).

Объём текста диктанта: 35 – 45 слов. 

ДИКТАНТ

Прощайте, снега и морозы!

Ушла зима со снегами и морозами. Ребята убрали коньки и лыжи. Прощай, студёная зима!

Всюду побежали весёлые ручейки. По лужам прыгали солнечные зайчата. Весело запели синички, зачирикали воробьи.

Друзья Алёша и Таня пошли гулять. На дворе шумно. Там дети играли в прятки. Всем было весело.

Опасный зверёк.

Тихо ночью. В густом лесу на горе совсем темно. Но вот вышла жёлтая луна. Лунный свет оживил картину леса. Засверкали, заблестели пушистые снежинки на ёлках и на осинках. Засеребрились гладкие стволы осин. У вершины осины чернело дупло. Вот по снегу мягкими прыжками подбежал к осине зверёк. Остановился и понюхал воздух. Это куница – гроза всех маленьких лесных жителей.

(59 слов)

* * *

Один раз я шёл вдоль ручья. Под кустом заметил ежа. Я дотронулся до зверька сапогом. Ёж фыркнул и поддал иголками в сапог. Я скатил колючий клубок в шляпу. Понёс домой.

Стал ёж жить. Налью ему молока – он выпьет. Дам вкусную булочку – съест.

ГРАММАТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

1. Озаглавить текст, передав его тему (о чём?).
2. Найти в словах Ь. Если он указывает на мягкость согласного звука, обвести его кружочком. Если он разделительный, подчеркнуть.

3. Выполнить звуко – буквенный разбор слова налью.

4. Выполнить разбор слов понёс, съест, зверька по составу.

СПИСЫВАНИЕ

Задание: Списать предложения, отмечая все орфограммы (подчёркивая или ставя точку под буквой). Везде, где можно, объяснить выбор букв. Для этого указать части слов, а где надо, ниже записать проверочные слова.


Ранним утром во двор въехал тяжёлый грузовик. Он привёз доски.

Весна.

Жарче и жарче светит солнце. Днём с крыш капают сосульки. Потемнели, раскисли дороги. Лёд на реке посинел. На крышах снег растаял. На пригорках и около деревьев и стен оголилась земля. Весело скачут на дворе воробьи. Они проводили зиму и рады.

(45 слов)

Кувшинка.

На лесном озере расцвели кувшинки. Высунулся из воды стебелёк. На стебельке виден большой круглый цветок. Он очень красив на фоне тёмной воды. Как золотой шарик рядом с тарелками листьев!


Высокие деревья любуются красивыми цветами. Словно золотые кораблики плывут они по гладкой воде.

СЛОВАРНЫЙ ДИКТАНТ
Апельсин, берёза, жужжит, завтрак, здоровье, кастрюля, килограмм, колбаса, корзина, лестница, лопата, медведь, морковь, пассажир, Россия, русский, сметана, суббота, яблоко. 

ГОДОВОЙ СРЕЗ ЗНАНИЙ В 3 КЛАССЕ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Цель работы: проверить сформированность умения писать под диктовку текст, включающий изученные орфограммы: безударные гласные, проверяемые и непроверяемые ударением, звонкие, глухие, удвоенные, непроизносимые согласные, разделительные Ь и Ъ, мягкий знак после шипящих на конце имён существительных; не с глаголами.

 
Объём диктанта: 55 – 65 слов.

ДИКТАНТ

Ледяные красавицы.

Март. Всё ярче и жарче светило весеннее солнце. Мягкий ветерок гнал, торопил облака. На балконах и крышах домов поселились сосульки. Днём солнечный луч играл с ледяными красавицами. Они сверкали, отливали серебром. Первые крупные капли упали на землю. Съехала с крыши большущая шапка снега.


Наступила ночь. Подморозило. Ледяная корка покрыла землю. Но весна рядом. В городе первые её вестники.

Весенняя радость.

Вот и ранняя весна пришла. Солнце съело последний снег. Под крышей жилого дома каждый год ласточки лепили гнездо. Жильцы дома не разрушали его.


Только к концу апреля прилетели наши гостьи. Ласточки таскали из ручья глину, ил. Они поправляли своё старенькое гнёздышко. Через три недели из него выглянули крошечные головки. Мы часами смотрели на заботливых птиц. Они носились по воздуху, ловили мух и комаров.

* * *


Под высокой елью мы увидели муравейник. Снег стаял. Муравьи вылезли на тёплое солнце погреться. После долгой спячки они не бегают, а лежат. Проснулась и летучая мышь. Всё просыпается. Ожил пруд. В нём уже можно поймать рыбную мелочь. Попался на удочку и лещ.


Начался разлив рек. Вода стала заливать всё вокруг. Как зверькам спасаться? Им нужна помощь. Часто можно подъехать на лодке и помочь бедным зверькам.

(65 слов)

ГРАММАТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

1. В первом предложении подчеркнуть главные члены и выписать члены предложения парами.

2. В том же (первом) предложении над каждым словом надписать части речи.

3. Найти нераспространённые предложения и поставить перед ними галочку.

4. В словах подчёркнутого предложения все самостоятельные слова проанализировать как части речи (пользуясь памяткой).

5. Показать строение слов: вылезли, зверюшкам.
6. В слове мелочь двумя чёрточками подчеркнуть сначала буквы мягких согласных звуков, а потом – буквы, которые указывают на их мягкость, если такие есть.
СПИСЫВАНИЕ

Охраняйте природу!


В нашем краю есть удивительное озеро. Особенно оно красиво весной. Луч солнца скользит по воде. Озеро блестит, сверкает. На озере много островов. Они все усыпаны множеством цветов. Кругом тишь. Красота радует глаз.


В воскресные дни мы на разъездах установили посты. Рядом в лесах растут подснежники. Охапки цветов несут люди домой. Но в доме цветы долго не живут, погибают. А вот любители больших букетов этого не понимают.

Родник.

В глуши лесной, в глуши земной,

Всегда тенистой и сырой,

В крутом овраге под горой

Бьёт из камней родник студёный.

Кипит, играет и спешит,

Крутясь хрустальными клубами,

И под ветвистыми дубами

Стеклом расплавленным бежит.

А небеса и лес нагорный

Глядят, задумавшись в тиши,

Как в светлой влаге голыши

Дрожат мозаикой узорной.

И. Бунин
СЛОВАРНЫЙ ДИКТАНТ
Автомобиль, аккуратный, библиотека, велосипед, видеть, животное, каникулы, коллекция, облако, одиннадцать, природа, пятьдесят, сапоги, сначала, товарищ, трамвай, футбол, цыплёнок, чёрный, шоссе. 

ГОДОВОЙ СРЕЗ ЗНАНИЙ В 4 КЛАССЕ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Цель работы: проверить сформированность умений писать текст под диктовку, включающий в себя изученные орфограммы за курс начальной школы.
Объём диктанта: 75 – 80 слов.

ДИКТАНТ

Медвежья семья.
На залитую солнцем лесную поляну вывела мать маленьких медвежат. Она остановилась и слушает. Не угрожает ли детям опасность? Держатся малыши поближе к матери. Они только вылезли из тёплого зимнего дома и знакомятся с лесом. Как свистят и поют птицы? Как на сосновой верхушке дятел отбивает барабанную дробь? Скоро медвежата научатся кувыркаться по мягким кочкам, лазить по деревьям.

Трудно увидеть медведей. Далеко чувствуют они человека. Не увидишь, не услышишь, как тихо скроются в тёмном лесу чуткие звери.

(77 слов)

ГРАММАТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

1. Выполнить анализ первого предложения.

2. В первом предложении поставить галочку сначала над предлогом, а затем над тем словом, к которому он относится; надписать падеж, в котором употреблено это слово.
3. Над словом опасность указать склонение.

4. Над словом сосновой указать падеж.

5. Выполнить анализ слова отбивает как части речи.

6. Над подчёркнутыми глаголами (свистят, скроются) указать время и спряжение.

7. В двух последних предложениях найти наречия и поставить над ними галочки.

8. В глаголе услышишь проанализировать согласные звуки. Если среди них есть мягкие, подчеркнуть их буквы; если таких звуков нет, над словом поставить знак «-». Выполнить звуко – буквенный разбор.
ДИКТАНТ

Летнее утро


Кто из нас не любит природу?


Встанешь утром до зари и выйдешь на крыльцо. На тёмном небе мелькают звёзды. Тихо шумят деревья. Пруд начинает дымиться. Его гладь покрыта прозрачным туманом. На востоке появляется светлая полоска. Веет душистой свежестью. Хорошо дышать чистым утренним воздухом!


А вот и яркое солнце показалось. Окрестность наполняется весёлым щебетанием птиц. Золотом отливает поспевающая рожь. 

По узкой тропинке идёшь к речке купаться. Песок на берегу ещё холодный. Стоишь, с удовольствием вдыхаешь чистый свежий воздух. Чудесное летнее утро!
ГРАММАТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

1. Выполнить анализ слова наполняется как части речи.

2. Выполнить анализ предпоследнего предложения.

3. Выполнить звуко-буквенный разбор слова свежий.

4. В предпоследнем абзаце определить падеж у всех имён существительных.

5. В последнем абзаце определить спряжение у всех глаголов.
СПИСЫВАНИЕ

Наши скоромные цветы.

Я очень люблю простые лесные цветы. Ранней весной, как только растает снег, мы идём далеко в лес. Там мы любуемся цветами ожившего леса. Эти простые цветы нравятся нам больше пышных садовых.

 
На самом берегу ручья, у зелёного лесного болотца, густо цветут незабудки. Очень красивы эти маленькие голубые цветы. В крошечных их лепестках как будто отразилась голубизна летнего неба.


Прячась в высоких зарослях камыша, тихо струится живой лесной ручеёк. Колышутся зелёные травинки. Приятно смотреть на чистый голубой ковёр разросшихся у ручья незабудок.

И. Соколов-Микитов
ИЗЛОЖЕНИЕ

Испытание

Вечером мы долго засиделись у костра. Ребята рассказывали о своих походах и восхождениях на горные хребты. Я ушла в палатку и заснула под гул их голосов.


Ночью я проснулась от непривычного грохота. Палатка на мгновение осветилась ярким белым огнём. Мне стало страшно. Грозовые тучи окружили палатку. Молнии разряжались рядом. Лил потоком дождь. Он шумел, ворочал камни. Каждую минуту раздавались оглушительные и звонкие раскаты грома. Горное эхо повторяло, множило их. Я не шевелилась.


Но вот гроза стала отходить за высокий склон горы. Дождь стих, но горные потоки в ущелье ещё издавали страшный шум и грохот.

СЛОВАРНЫЙ ДИКТАНТ

Электричество, фамилия, троллейбус, спокойно, счастье, сегодня, Россия, пятьдесят, прекрасный, медленно, морковь, обидеть, одиннадцать, пассажир, клеить, красиво, лестница, картофель, интересно, здоровье, животное, вокзал, гараж, до свидания, апельсин, ботинки, ванна.
